



Občina ČRNA NA KOROŠKEM
Center 101
2393 ČRNA NA KOROŠKEM
Telefon: 02 870 48 10
Fax: 02 870 48 21
e-mail: obcina@crna.si

Datum: 19.4.2015

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo
in prehrano
Dunajska cesta 22
1000 Ljubljana

Zadeva: **PRIPOMBE NA PREDLOG ZAKONA O GOSPODARJENJU Z GOZDOVI
V LASTI REPUBLIKE SLOVENIJE**

Spoštovani,

Podajamo svoje stališče oz. pripombe na Predlog Zakona o gospodarjenju z gozdovi v lasti Republike Slovenije in predlaganimi spremembami Zakona o gozdovih.

Občina Črna na Koroškem obsega tisti slovenski alpski prostor, ki teče vzporedno z državno mejo s sosednjo Avstrijo skozi Karavanke. Leži med gorami Peco (2126 m) in Uršljo goro (1699 m) Olševeo (1929 m) in Raduho (2062 m).

Območje občine Črna na Koroškem obsega 156 km², kar predstavlja 0,77% površine Slovenije. V občini je sta dve večji dolinski naselji - Črna na Koroškem in Žerjav in 7 zaselkov, razporejenih med okoliške hribe. Občina Črna na Koroškem ima po zadnjih podatkih 3.378 prebivalcev.

Zaradi specifične gospodarske usmerjenosti regije v preteklosti (rudarstvo in železarstvo) in posledično bolj ali manj enoličnega ekonomskega razvoja je večina delovno aktivnega prebivalstva še vedno zaposlenega v predelovalnih dejavnostih, sledijo storitvene dejavnosti, le nekaj odstotkov se ukvarja s kmetijstvom. Na območju Občine Črna na Koroškem je 139 kmetijskih gospodarstev, čistih kmetij pa je zelo malo. Kmetije v Občini Črna na Koroškem ležijo na višjih nadmorskih višinah, kjer najdemo tipične razpršene tipe poselitve in samotne kmetije – celke.

Večina kmetij je mešanih, ukvarjajo pa se večinoma z govedorejo, saj naravni pogoji za poljedelstvo niso primerni. Poraščenost z gozdom v Občini Črna na Koroškem je kar 70 %. Razgiban relief ter geološka sestava onemogočata intenzivnejše

Predlog Zakona o gospodarjenju z gozdovi v lasti RS predvideva tudi spremembe na področju določanja višine sredstev za vzdrževanje gozdnih cest, ki se s tem zakonom bistveno znižujejo.

V podeželskih, hribovitih občinah, kot je Občina Črna na Koroškem, predstavljajo gozdne ceste ključno povezavo podeželja – hribovskih in gorskih območij - z dolino. Prebivalci se po teh cestah dnevno vozijo v službo, saj se na visokogorskih kmetijah ne morejo preživljati samo s kmetijstvom, otroci se dnevno vozijo v šole, prav tako pa predstavljajo pomembno infrastrukturo in pogoj za razvoj turizma v teh odmaknjenih območjih.

V Občini Črna na Koroškem je več kot 300 km gozdnih cest, ki so življenjskega pomena za okoliške prebivalce in jih je potrebno pozimi in poleti redno vzdrževati in zagotavljati njihovo prevoznost in varnost, ne glede na vremenske vplive in posledice ekstremnih vremenskih pojavov. Te ceste najbolj uničujejo prav težki tovornjaki, ki dnevno prevažajo les iz naših bogatih gozdov in se pogosto ne ozirajo na osne obremenitve in prepovedi vožnje v času spomladanske odjuge. Tako se ceste še dodatno, povsem po nepotrebem uničujejo. Za vzdrževanje gozdnih cest občine kot je Črna na Koroškem potrebujemo ogromno finančnih sredstev in sredstva, ki jih v ta namen pridobimo s strani resornega ministrstva že do sedaj niso zadoščala, s spremenjeno zakonodajo pa bo stanje še bistveno slabše.

V zadnjih letih se soočamo tudi s številnimi posledicami ekstremnih vremenskih pojavov, kot so poplave, plazovi, udori cest, ki so tudi posledica obilne sečnje gozdov in izgradnje številnih gozdnih vlak, ki prerežejo vodne poti in plazovita območja in jih po zaključenem delu v gozdu nihče ne vzdržuje. Tako se občina vsako leto sooča tudi s financiranjem interventnih ukrepov za odpravljanje posledic poplav, plazov in udorov cest, da lahko svojim prebivalcem iz okoliških hribovitih območij omogoča normalno življenje in delo, ter dostop v dolino.

Stanje se iz leta v leto slabša in občina teh bremen sama enostavno ne bo več zmogla. Posledice pa bodo nedvomno zelo negativne in bodo dolgoročno vplivale na razvoj podeželja, ohranjanje poseljenosti, zaraščenost in posledično razvitost tako občine, regije kot celotne države.

Zaradi navedenih razlogov se s predlaganim Zakonom o gospodarjenju z gozdovi v lasti Republike Slovenije ne moremo strinjati.

Pričakujemo, da Vlada RS in resorno ministrstvo ne bosta pozabila na svoja dosedanja prizadevanja in velike obljube glede ohranjanja kmetij in podeželja v gorskem in hribovitem svetu z omejenimi možnostmi gospodarjenja in bosta nemudoma pristopila k spremembam predlaganega zakona v smislu zagotavljanja možnosti kmetom iz teh območij, da prednostno pridobijo pravico do izkoriščanja in dolgoročno tudi do odkupa državnega gozda.